
 

 

 

 

 

 

Rīgā, 2023.gada 19.oktobrī 

 

LĒMUMS Nr. 368/1-2 (18012000001323-2) 

Par administratīvā soda piemērošanu 

administratīvā pārkāpuma lietā Nr.18012000001323 

   

Izskatot 2023.gada 31.augustā uzsākto administratīvā pārkāpuma lietu 

Nr.18012000001323 par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma (turpmāk arī – EPLL) 

24.panta trešās daļas neievērošanu elektroniskā plašsaziņas līdzekļa SIA “Teledistribution 

Baltic” (reģ. Nr.40103365737) darbībā, izplatot programmu “Movify Vēsture” ārpus 

programmas apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 3.2. punktā noteiktās programmas 

aptveršanas teritorijas, tādējādi, iespējams, pārkāpjot apraides atļaujas Nr.AA-188/1 darbības 

pamatnosacījumu Nr.AA-188/1-1 izpildi un izdarot Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 79.panta 

pirmajā daļā paredzēto administratīvo pārkāpumu, Nacionālā elektronisko plašsaziņas līdzekļu 

padome (turpmāk – Padome) šādā sastāvā – Padomes priekšsēdētāja vietniece Aurēlija Ieva 

Druviete, Padomes locekle Ieva Kalderauska un Padomes loceklis Andis Plakans, piedaloties 

SIA “Teledistribution Baltic” pilnvarotajam pārstāvim, 

 

konstatē: 

  

[1] 2023.gada 22.augustā Padomes komisija devās televīzijas programmu izplatīšanas 

pakalpojumu sniedzēja SIA “STARNET”, reģ.nr.42403017746, pārbaudē publisko 

elektronisko sakaru tīkla pieslēguma punktā Maskavas ielā 3A, Rēzeknē, LV-4604. Padomes 

komisija ir konstatējusi, ka SIA “STARNET” retranslācijas atļaujā Nr.RR-24 norādīts, ka 

televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojums tiek nodrošināts Rēzeknes novadā un Viļānu 

novadā. 

 

[2] Padomes locekļi ir iepazinušies ar Padomes Monitoringa departamenta 2023.gada 

31.augusta pārbaudes ziņojumu Nr. P/2023/6-6/102, kurā norādīts, ka 2023.gada 22.augusta 

pārbaudes aktā Nr.26/6-4 “Par pārbaudi televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojuma 

sniedzēja publisko elektronisko sakaru tīkla pieslēguma punktā” Pielikumā Nr.2 “SIA 

“STARNET” elektronisko sakaru tīklā izplatītās programmas, kuras nav iekļautas retranslācijas 

atļaujas Nr.RR-24 retranslējamo programmu sarakstā” sadaļā “Citas ziņas saistībā ar SIA 

“STARNET” izplatīto programmu pārbaudi” konstatēts: “Padome fiksē, ka STARNET 

piedāvājumā iekļautas programmas “Movify Kino”, “Movify Seriāls”, “Movify Vēsture”, 

kurām izsniegta apraides atļauja ar aptveršanas teritorijām Liepāja un Rīga.” 
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[2.1] 2023.gada 5.aprīlī Padome ir izsniegusi apraides atļauju Nr.AA-188/1 

elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim SIA “Teledistribution Baltic” programmas “Movify 

Vēsture” apraidei. Tās pielikuma Nr.AA-188/1-1 “Darbības pamatnosacījumi” (turpmāk arī – 

darbības pamatnosacījumi) 3.2. punktā ir noteikts, ka programmas “Movify Vēsture” 

aptveršanas zona ir “Vietējā”, savukārt aptveršanas teritorija “Liepāja un Rīga”, izplatīšanas 

veids “Kabeļi”. 

Ievērojot minēto, konstatējams, ka programma “Movify Vēsture” tiek izplatīta teritorijā, 

kas nav norādīta apraides atļaujas darbības pamatnosacījumos, tādējādi, iespējams SIA 

“Teledistribution Baltic” nenodrošina apraides atļaujas Nr.AA-188/1 darbības 

pamatnosacījumu Nr.AA-188/1-1 ievērošanu atbilstoši EPLL 24.panta trešajā daļā noteiktajam. 

 

[3] 2023.gada 31.augustā Padome pieņēma lēmumu Nr.304/1-2, ar kuru uzsāka 

administratīvā pārkāpuma procesu par iespējamo Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 

24.panta trešajā daļā paredzētā administratīvā pārkāpuma izdarīšanu SIA “Teledistribution 

Baltic” darbībā,  izplatot programmu “Movify Vēsture” teritorijā, kas nav norādīta apraides 

atļaujas darbības pamatnosacījumos. 2023.gada 6.septembrī Padome nosūtīja SIA 

“Teledistribution Baltic” vēstuli Nr.37/6-7, kurā informēja par pieņemto lēmumu, kā arī lūdza 

izvērtēt Padomes konstatēto un sniegt paskaidrojumus minētajā lietā. 

 

[4] 2023.gada 20.septembrī Padome ir saņēmusi SIA “Teledistribution Baltic” 

paskaidrojumu, kurā SIA “Teledistribution Baltic” paskaidro, apraides atļaujas Nr.AA-188/1 

pielikuma Nr.AA-188/1-1 3.4.punktā noteikts, ka programmas aptveršanas zona ir ne vairāk kā 

19% no visas Latvijas teritorijas. Tāpat SIA “Teledistribution Baltic” paskaidrojumā norāda, 

ka Latvijas Republikas teritorija ir 64 589km2 un programmas “Movify Vēsture” apraides 

aptveršanas zona ir ne vairāk kā 12853,21km2, kas ir ne vairāk kā 19% no visas Latvijas 

teritorijas. 

[4.1] SIA “Teledistribution Baltic” paskaidrojumā min, ka SIA “STARNET” nav 

atzīmējusi programmu “Movify Vēsture” savā televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojumu 

sniedzēju demonstrēto programmu sarakstā. 2023.gada 22.augustā Padome, veicot pārbaudi 

televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojuma sniedzēja publisko elektronisko sakaru tīkla 

pieslēguma punktā konstatēja, ka pārbaudes brīdī programma “Movify Vēsture” bija norādīta 

SIA “STARNET” retranslācijas atļaujas programmu sarakstā. 

[4.2] Vienlaikus SIA “Teledistribution Baltic” norāda, ka SIA “STARNET”, iespējams, 

ir pārkāpuši savstarpēji noslēgto licences līgumu un norāda, ka SIA “STARNET” nebija tiesību 

izplatīt televīzijas programmu “Movify Vēsture”. 

[4.3] Tāpat SIA “Teledistribution Baltic” paskaidrojumā norāda, ka pēc iepazīšanās ar 

lietas materiāliem SIA “Teledistribution Baltic” vērsās pie SIA “STARNET” ar prasību 

pārtraukt retranslēt programmu “Movify Vēsture”, kas arī ticis izdarīts un kopš 2023.gada 

11.septembra programma SIA “STARNET” abonentiem netiek izplatīta. SIA “Teledistribution 

Baltic” paskaidrojumā norāda, ka administratīvo pārkāpumu nav veikusi. 

[4.4] 2023.gada 18.oktobrī Padome saņēma SIA “Teledistribution Baltic” papildu 

paskaidrojumus, kuros iekļauti vairāki papildinājumi un lūgumi. Papildu paskaidrojumos 

minētos lūgumus Padome izlēma Padomes sēdes laikā.  
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[5] 2023.gada 27.septembrī Padome nosūtīja SIA “STARNET” vēstuli Nr.214/3-1, kurā 

lūdza sniegt informāciju par programmas “Movify Vēsture” demonstrēšanas periodu SIA 

“STARNET” pakalpojumā. Tāpat Padome lūdza iesniegt līgumu ar SIA “Teledistribution 

Baltic” un norādīt, vai šobrīd programma “Movify Vēsture” ir iekļauta SIA “STARNET” 

piedāvājumā. 

[5.1] 2023.gada 4.oktobrī Padome ir saņēmusi SIA “STARNET” paskaidrojumus, kuros 

norādīts, ka 2023.gada 27.jūnijā starp SIA “STARNET” un SIA “Teledistribution Baltic” ir 

noslēgts līgums. Televīzijas programma “Movify Vēsture” līdz 2023.gada 14.augustam nebija 

pieejama gala lietotājiem, jo norisinājās testēšanas darbi, bet sākot no 2023.gada 15.augusta 

programma “Movify Vēsture” bija pieejama gala lietotājiem. Pēc SIA “Teledistribution Baltic” 

lūguma SIA “STARNET” no 2023.gada 11.septembra programma “Movify Vēsture” netiek 

demonstrēta un nav pieejama gala lietotājam.  

[5.2] 2023.gada 9.oktobrī Padome atkārtoti nosūtīja vēstuli SIA “STARNET” ar lūgumu 

iesniegt līguma ar SIA “Teledistribution Baltic” oriģinālu, kā arī lūdza sniegt informāciju, vai 

SIA “STARNET” izvērtē un ņem vērā programmu apraides atļaujas darbības 

pamatnosacījumos ietverto informāciju saistībā ar programmas aptveršanas zonām, teritoriju 

un izplatīšanas veidu. 

[5.3] 2023.gada 13.oktobrī Padomē tika saņemta SIA “STARNET” atbilde, kuras 

pielikumā tika pievienots līguma ar SIA “Teledistribution Baltic” oriģināls un norādīts, ka SIA 

“STARNET” izvērtē un ņem vērā līgumā norādīto programmu apraides atļaujas darbības 

pamatnosacījumos ietverto informāciju. 

 

[6] 2023.gada 12.septembrī Padome ir saņēmusi pārbaudes aktu par profilaktisko 

kontroles pasākumu organizēšanu audiovizuālā satura jomas uzraudzībā. Tajā piedalījušies 

Valsts policijas Vidzemes reģiona pārvaldes Ziemeļvidzemes iecirkņa Prevencijas grupas 

pārstāvis, Valsts policijas Galvenās kriminālpolicijas pārvaldes Ekonomisko noziegumu 

apkarošanas pārvaldes 2.nodaļas pārstāvis, kā arī Padomes pārstāvis. Profilaktiskās kontroles 

pasākumā konstatēts, ka Alūksnes pilsētas teritorijā – viesnīcā “Ierullē” (Lielā Ezera iela 2b, 

LV-4301), izmantojot televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojumu sniedzēja SIA 

“Baltcom” sniegto pakalpojumu, tiek izplatītas SIA “Teledistribution Baltic” programmas 

“Movify Kino”, “Movify Seriāls” un “Movify Vēsture”. 

 

[7] 2023.gada 9.oktobrī Padome nosūtīja SIA “Baltcom” vēstuli Nr.222/3-1 ar 

jautājumu par Valsts policijas pārbaudes aktā par profilaktisko kontroles pasākumu 

organizēšanu audiovizuālā satura jomas uzraudzībā, konstatēto. Tāpat Padome lūdza sniegt 

informāciju par programmas “Movify Vēsture” izplatīšanu Latvijas teritorijā, iesniedzot arī 

lūgumu ar SIA “Teledistribution Baltic”, kā arī norādīt, cik ilgu laika periodu programma 

“Movify Vēsture” tiek izplatīta SIA “Baltcom” pakalpojumā un norādīt, vai SIA “Baltcom” 

ņem vērā programmu apraides atļauju darbības pamatnosacījumos ietverto informāciju saistībā 

ar programmu aptveršanas zonām, teritoriju un izplatīšanas veidiem. 

[7.1] 2023.gada 17.oktobrī Padome ir saņēmusi SIA “Baltcom” atbildes vēstuli 

Nr.BO481/2023, kurā sniegta informācija, ka kopš 2023.gada 2.maija starp SIA “Baltcom” un 

SIA “Teledistribution Baltic” ir noslēgts licences līgums par Latvijā “Movify Vēsture” un citu 

programmu izplatīšanu SIA “Baltcom” elektronisko sakaru tīklos. Ar līgumu SIA 
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“Teledistribution Baltic” piešķīra SIA “Baltcom” neekskluzīvas tiesības SIA “Baltcom” 

elektronisko sakaru tīkla darbības zonā uztvert un retranslēt programmas savās sistēmās – 

analogās, ciparu/digitālās, analogās ētera, ciparu/digitālās ētera, IPTV. Līgums sākotnēji tika 

noslēgts līdz 2023.gada 31.augustam, bet 2023.gada 30.augustā SIA “Baltcom” un SIA 

“Teledistribution Baltic” noslēdza vienošanos par grozījumiem līgumā, ar kuriem paredzēja, ka 

līgums noslēgts līdz 2023.gada 31.oktobrim. 

[7.2] SIA “Baltcom” informēja Padomi, ka atkarībā no tehniskā risinājuma (analogā, 

digitālā, IP televīzija) programmu piedāvājums gala lietotājiem var atšķirties dažādās Latvijas 

Republikas pilsētās. Tāpat SIA “Baltcom” norāda, ka ņem vērā programmu apraides atļauju 

darbības pamatnosacījumos ietverto informāciju un programmas “Movify Vēsture” sakarā 

izvērtēja darbības pamatnosacījumu 3.4.punktu, kas noteic: “Programmas apraides 

aptveršanas zona ir ne vairāk kā 19% no visas Latvijas teritorijas.”. 

 

[8] Padomes sēdē, kurā tika izskatīta administratīvā pārkāpuma lieta, pirms lietas 

izskatīšanas pēc būtības, tika izskatīti SIA “Teledistribution Baltic” izteiktie lūgumi. 

[8.1] Pirmais SIA “Teledistribution Baltic” lūgums Padomei bija izprasīt no SIA 

“STARNET” informāciju par abonentu skaitu programmām.  

Padome lietas izskatīšanas laikā lūgumu noraidīja, jo, Padomes ieskatā, minētā 

informācija par SIA “STARNET” abonentu skaitu nav attiecināma uz lietas būtību, jo SIA 

“STARNET” abonentu skaits nekādā veidā nemainīs apstākļus, ka programmas izplatīšana 

pretēji apraides atļaujas Nr.188/1 darbības pamatnosacījumu Nr.188/1-1 3.2. punktā 

noteiktajam ir notikusi ārpus darbības pamatnosacījumos noteiktās teritorijas. 

[8.2] Otrais SIA “Teledistribution Baltic” lūgums bija apstiprināt SIA “Teledistribution 

Baltic” programmas “Movify Vēsture” darbības pamatnosacījumus jaunā redakcijā. 

Padome SIA “Teledistribution Baltic” lūgumu noraidīja, pamatojot to ar turpmāk 

norādītajiem argumentiem. Pirmkārt, iesniegtais iesniegums par grozījumiem apraides atļaujas 

darbības pamatnosacījumos nav saistīts ar administratīvā pārkāpuma procesa 

Nr.18012000001323 faktiskajiem apstākļiem un ir skatāms administratīvā procesa kārtībā.  

Otrkārt, iesniegums iesniegts pēc administratīvā pārkāpuma procesa uzsākšanas un pārkāpuma 

izdarīšanas brīdī bija spēkā darbības pamatnosacījumi 2023.gada 5.aprīļa redakcijā un tie nav 

grozīti arī līdz administratīvā pārkāpuma lietas izskatīšanai iestādē.  

[8.3] Trešais SIA “Teledistribution Baltic” lūgums bija uzaicināt un nopratināt 

liecinieku. SIA “Teledistribution Baltic” lūdz kā liecinieku uzaicināt personu, kas 2023.gada 

5.aprīlī ir piedalījusies Padomes sēdē, kurā lemts par apraides atļaujas Nr.188/1 izsniegšanu.  

Padome lūgumu noraidīja, pamatojot to ar apstākļiem, ka liecinieka sniegtā informācija 

nekādā veidā nemainīs EPLL un apraides atļaujas darbības pamatnosacījumos norādīto, turklāt 

Padomes 2023.gada 5.aprīļa sēdē piedalījās arī Padomes locekļi, tādejādi Padomei ir zināms, 

kāda informācija tika pausta minētās sēdes laikā.  

 

[9] Lietas izskatīšanas laikā SIA “Teledistribution Baltic” pārstāvji uzturēja rakstveida 

paskaidrojumos norādītos argumentus, kā arī sniedza papildu paskaidrojumus. 

[9.1] SIA “Teledistribution Baltic” norādīja, ka nav saņēmusi administratīvā pārkāpuma 

procesa Nr.18012000001323 materiālus papīra formātā, tādējādi SIA “Teledistribution Baltic” 

nav bijusi iespēja iepazīties ar lietas materiāliem. 
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Padome norāda, ka administratīvā pārkāpuma procesa Nr.18012000001323 materiāli ir 

pieejami elektroniskā formātā un tie SIA “Teledistribution Baltic” izsniegti 2023.gada 

11.septembra vēstulē Nr.38/6-7, 2023.gada 13.septembra vēstulē Nr.39/6-7 un 2023.gada 

17.oktobra vēstulē Nr.42/6-7. Vienlaikus arī Padomes sēdes laikā SIA “Teledistribution Baltic” 

pārstāvis atsaucās uz administratīvā pārkāpuma lietas materiāliem, tādējādi secināms, ka SIA 

“Teledistribution Baltic” ir iepazinusies ar lietas materiāliem. 

[9.2]  SIA “Teledistribution Baltic” pārstāvis ir konstatējis, ka SIA “STARNET” un SIA 

“Baltcom” vēstulēs ir norādīts, ka šie programmu izplatīšanas pakalpojuma sniedzēji ņem vērā 

apraides atļaujas Nr.188/1 darbības pamatnosacījumos Nr.188/1-1 norādīto informāciju. SIA 

“Teledistribution Baltic” ieskatā, programmu izplatīšanas pakalpojuma sniedzēju pienākums ir 

izvērtēt apraides atļaujas nosacījumus. Tāpat SIA “Teledistribution Baltic” norāda, ka 

savstarpējā līguma noslēgšanas laikā, otra puse ir informēta par “Movify Vēsture” programmas 

aptveršanas teritoriju.  

Padome norāda, ka Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likumā nav noteikts, ka televīzijas 

programmu izplatīšanas pakalpojuma sniedzējiem ir pienākums izvērtēt programmu apraides 

atļaujas darbības pamatnosacījumos iekļauto informāciju un sekot līdzi tās izmaiņām. 

Noslēdzot savstarpēju līgumu par programmu demonstrēšanu programmu izplatīšanas 

pakalpojumu sniedzēja abonentiem, tieši SIA “Teledisribution Baltic” ir atbildīgs par to, ka 

programmas tiek izplatītas tikai darbības pamatnosacījumos noteiktajā teritorijā. Proti, SIA 

“Teledistribution Baltic”, ņemot vērā programmas “Movify Vēsture” aptveršanas teritoriju, 

vispār nebija tiesīgs slēgt līgumu par šīs programmas izplatīšanu ar SIA “STARNET”, jo SIA 

“STARNET” piedāvā pakalpojumu Rēzeknes un Viļānu novados, kas ir ārpus programmas 

aptveršanas teritorijas.   

[9.3] SIA “Teledistribution Baltic” pārstāvis informē, ka SIA “Baltcom” sniegusi 

informāciju, ka tiek ņemts vērā apraides atļaujas Nr.188/1 darbības pamatnosacījumu Nr.188/1-

1 3.4.punkts un programma “Movify Vēsture” netika izplatīta vairāk kā 19% no Latvijas 

teritorijas. Padomes sēdes laikā SIA “Teledistribution Baltic” pārstāvis arī uzskatījis, ka drīkst 

izplatīt programmu “Movify Vēsture” ne vairāk kā 19% no Latvijas teritorijas.  

Padome vērš uzmanību, ka elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim ir pienākums ievērot 

apraides atļaujas darbības pamatnosacījumus – tātad gan aptveršanas zonu, gan aptveršanas 

teritoriju, kas konkrētajā gadījumā nav noticis. SIA “Teledistribution Baltic” pienākums bija 

veikt izmaiņas apraides atļaujas darbības pamatnosacījumos pirms tika uzsākta programmu 

izplatīšana ārpus darbības pamatnosacījumos noteiktās programmas aptveršanas teritorijas – arī 

gadījumā, ja aptveršanas teritorija Latvijā nepārsniegtu 19% Latvijas teritorijas. 

[9.4] Tāpat SIA “Teledistribution Baltic” pārstāvis norāda, ka SIA “Teledistribution 

Baltic” nekontrolē, kādā teritorijā televīzijas programmu izplatīšanas pakalpojumu sniedzējs  

izplata televīzijas programmas. SIA “Teledistribution Baltic” izmanto tādas tehnoloģijas kā “IP 

Multicast C” ar parametru TTL3, kas neļauj izplatīt televīzijas programmas ārpus Rīgas pilsētas 

teritorijas. SIA “Teledistribution Baltic” norāda, ja programmas izplatīšanas pakalpojuma 

sniedzējs izmanto savu tehnoloģisko risinājumu, tad tādējādi ir iespējams izplatīt programmas 

arī ārpus Rīgas pilsētas teritorijas.  

Padome norāda, ka programmas apraides atļaujas darbības pamatnosacījumos jau 

sākotnēji bija paredzēts, ka programma tiks izplatīta Liepājā, papildus jau pirms apraides 

atļaujas saņemšanas SIA “Teledistribution Baltic” iesniedza Padomei apliecinājumu par to, ka 
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programma “Movify Vēsture” tiks izplatīta SIA “Elektrons & K” tīklā Liepājas teritorijā, 

tādējādi SIA “Teledistribution Baltic” rakstiski un Padomes sēdes laikā norādītais, ka SIA 

“Teledistribution Baltic” neizplata programmas ārpus Rīgas teritorijas ir nepamatots. 

[9.5] Administratīvā pārkāpuma procesa Nr.18012000001323 izskatīšanas laikā SIA 

“Teledistribution Baltic” pārstāvis norāda, ka ir guvis mantisku labumu no SIA “STARNET” 

par programmas “Movify Vēsture” demonstrēšanu programmu izplatīšanas pakalpojumā SIA 

“STARNET”, tādējādi nav šaubu, ka ir zinājis, ka programma “Movify Vēsture” tikusi 

demonstrēta ārpus aptveršanas teritorijas. Pēc saņemtās informācijas no SIA “Baltcom” nav 

zināms, vai SIA “Teledistribution Baltic” ir guvis mantisku labumu par programmas “Movify 

Vēsture” demonstrēšanu arī no SIA “Baltcom”. 

 

Ievērojot konstatēto, Padome  

secina: 

 

[10] Lietā ir strīds par to, vai elektroniskais plašsaziņas līdzeklis SIA “Teledistribution 

Baltic” ir nodrošinājis programmas izplatīšanu atbilstoši izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-

188/1 darbības pamatnosacījumiem Nr.AA-188/1-1 un Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 

likumam. 

 

[11] Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 24.panta pirmā daļa nosaka: 

“Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir brīvi un neatkarīgi programmu un raidījumu veidošanā 

un izplatīšanā, kā arī savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo Latvijas Republikas 

Satversme, šis likums un citi likumi, valsts tehniskie standarti un Latvijai saistoši starptautiskie 

līgumi.” Tiesību norma nosaka, ka elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir neatkarīgi savā 

redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo tiesību normas. Savukārt EPLL 24.panta trešā daļa 

noteic: “Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ievēro tos darbības pamatnosacījumus, kurus tie 

iesnieguši Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei, lai saņemtu apraides 

atļauju. Ja apraides tiesības iegūtas konkursa kārtībā, darbības pamatnosacījumus var mainīt 

ar Nacionālās elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomes piekrišanu. Elektronisko plašsaziņas 

līdzekļu programmu formāts nav maināma darbības pamatnosacījumu sastāvdaļa izsniegtās 

apraides atļaujas darbības termiņā. Programmu pamata audiovalodas maiņa atļauta, veicot 

pamata audiovalodas maiņu uz valsts valodu. Valodas celiņš apraides atļaujas darbības laikā 

ir maināms.”  

 

[12] Elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim SIA “Teledistribution Baltic” 2023.gada 

5.aprīlī ir izsniegta apraides atļauja Nr.AA-188/1, tās pielikums Nr.AA-188/1-1 ir programmas 

darbības pamatnosacījumi. Saskaņā ar apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 3.2.punktā 

noteikto elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iedalījums pēc aptveršanas zonas ir “Vietējais” un kā 

aptveršanas teritorija norādīts “Liepāja un Rīga”.  

[12.1] Vērtējot minētās tiesību normas kopsakarā ar elektroniskajam plašsaziņas 

līdzeklim SIA “Teledistribution Baltic” izsniegtās apraides atļaujas darbības 

pamatnosacījumiem, konstatējams, ka, izsniedzot apraides atļauju, Padome ir vērtējusi 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtos darbības pamatnosacījumus, kā arī paļāvusies, ka 

programma tiks izplatīta Liepājā un Rīgā. 
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[13] Elektroniskā plašsaziņas līdzekļa likuma 79.panta pirmā daļa nosaka: “Par 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa darbības neatbilstību elektroniskā plašsaziņas līdzekļa 

iesniegtajiem un šajā likumā paredzētajiem televīzijas un radio programmu darbības 

pamatnosacījumiem piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai personai no desmit līdz 

simt naudas soda vienībām, bet juridiskajai personai — no simt līdz divtūkstoš naudas soda 

vienībām.”  

 

[14] Ievērojot minēto, kā arī īpaši ņemot vērā, ka Padomes rīcībā ir informācija, kas 

pierāda, ka programma “Movify Vēsture” tika izplatīta arī Rēzeknē un Alūksnē. Secināms, ka 

SIA “Teledistribution Baltic” ir pārkāpusi programmai “Movify Vēsture” izsniegtās apraides 

atļaujas Nr.AA-188/1 darbības pamatnosacījumu 3.2.punktā noteikto programmas aptveršanas 

teritoriju – Liepāja un Rīga. Tādējādi ir pārkāpta EPLL 24.panta trešā daļa un izdarīts EPLL 

79.panta pirmajā daļā paredzētais administratīvais pārkāpums.  

 

[15] Par konstatēto pārkāpumu juridiskām personām paredzēts administratīvais sods – 

naudas sods no simts līdz divtūkstoš naudas vienībām. Savukārt AAL 19.panta otrajā daļā 

noteikts, ka “nosakot administratīvā soda veidu un mēru, ņem vērā izdarītā pārkāpuma 

raksturu, pie atbildības saucamās personas personību (juridiskajai personai — reputāciju), 

mantisko stāvokli, pārkāpuma izdarīšanas apstākļus, atbildību mīkstinošos un pastiprinošos 

apstākļus.” Nosakot soda apmēru, Padome ņem vērā turpmāk norādītos apsvērumus:  

[15.1] Izdarītā pārkāpuma raksturs:  

[15.1.1] pārkāpums radies, jo SIA “Teledistribution Baltic” pārkāpa izsniegtās apraides 

atļaujas darbības pamatnosacījumus un neveica visus iespējamos pasākumus Elektronisko 

plašsaziņas līdzekļu likuma 24.panta trešās daļas noteikumu ievērošanai. SIA “Teledistribution 

Baltic” pārstāvis ir apzinājies savu darbību prettiesisko raksturu un nav paredzējis pārkāpuma 

seku iestāšanās iespēju, kaut gan to vajadzēja un varēja paredzēt; 

[15.1.2] izdarītais pārkāpums nav uzskatāms par tādu, kas radies tehnisku iemeslu dēļ un 

nav uzskatāms par epizodisku; 

[15.1.3] izdarītais pārkāpums uzskatāms par būtisku, jo SIA “Teledistribution Baltic”, 

zinot par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma normām, apraides atļaujas darbības 

pamatnosacījumos noteikto, kā arī Padomes prasībām, slēdza līgumus ar programmu 

izplatīšanas pakalpojumu sniedzējiem, kuri izplata programmas ārpus programmas “Movify 

Vēsture” apraides atļaujas darbības pamatnosacījumos noteiktās apraides teritorijas, tāpat SIA 

“Teledistribution Baltic” par programmu izplatīšanu ir saņēmusi samaksu. 

[15.2] Pārkāpuma izdarīšanas apstākļi: 

[15.2.1] nav konstatējams, ka pārkāpums būtu radies tehniskas kļūdas dēļ, jo līgumus par 

programmu izplatīšanu SIA “Teledistribution Baltic” noslēdza apzināti; 

[15.2.2] nav konstatējams, ka pārkāpumam būtu epizodisks raksturs, jo programmas 

izplatīšana SIA “STARNET” tīklā Rēzeknes un Viļānu novados notika no 2023.gada 

15.augusta līdz 2023.gada 10.septembrim, bet SIA “Baltcom” tīklos – no 2023.gada 2.maija; 

[15.2.3] pie atbildības saucamā persona ir daļēji novērsusi pārkāpumu – sazinoties ar SIA 

“STARNET”, programmas izplatīšana SIA “STARNET” elektronisko sakaru tīklā ir 

pārtraukta. 
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[15.3] Pie atbildības saucamās personas personība (reputācija): 

[15.3.1] pie atbildības saucamās personas attieksme pret izdarīto pārkāpumu – neizprot 

pārkāpuma rakstura būtiskumu, bet ir veikusi darbības, lai daļēji novērstu izdarīto pārkāpumu; 

[15.3.2] SIA “Teledistribution Baltic” ir sniegusi paskaidrojumu administratīvā 

pārkāpuma lietā Padomes noteiktajā termiņā, nav traucējusi vai vilcinājusi procesa norisi; 

[15.3.3] attiecībā uz SIA “Teledistribution Baltic” darbību pēdējā gada laikā Padomē ir 

uzsākti vēl 2 (divi) administratīvā pārkāpuma procesi par EPLL 79.panta pārkāpumu.  

[15.4] Pie atbildības saucamās personas mantiskais stāvoklis: 

Padome konstatē, ka SIA “Teledistribution Baltic” nav iesniedzis 2022.gada finanšu 

pārskatu. Saskaņā ar publiski pieejamo SIA “Teledistribution Baltic” 2021.gada pārskatu SIA 

“Teledistribution Baltic” apgrozījums ir 116984 euro. Savukārt saskaņā ar SIA 

“Teledistribution Baltic” papildu paskaidrojumos sniegto informāciju,  periodā līdz 2023.gada 

1.septembrim SIA “Teledistribution Baltic” darbojas ar 2111,23 euro (divi tūkstoši divi simti 

vienpadsmit euro un 23 centi) lielu peļņu. 

[15.5] Administratīvo atbildību pastiprinoši vai mīkstinoši apstākļi – saskaņā ar 

Administratīvās atbildības likuma 20.panta otro daļu Padome izskatāmajā lietā par atbildību 

mīkstinošu apstākli atzīst to, ka SIA “Teledistribution Baltic” pēc savas iniciatīvas ir daļēji 

novērsis pārkāpumu, sazinoties ar SIA “STARNET” un nodrošinot, ka programmas izplatīšana 

SIA “STARNET” elektronisko sakaru tīklā Rēzeknē un Viļānos ir pārtraukta. 

[15.6] Juridiskas personas vaina nosakāma, ņemot vērā divus nosacījumus: pirmkārt, vai 

juridiskajai personai bija iespēja nodrošināt noteikumu ievērošanu, par kuru pārkāpšanu ir 

paredzēta administratīvā atbildība, otrkārt, vai juridiskā persona veica nepieciešamos 

pasākumus, lai nodrošinātu šo noteikumu ievērošanu (sk. Augstākās tiesas Administratīvo lietu 

departamenta 2009.gada 5.marta spriedumu lietā Nr.SKA-19/2009). 

[15.7] Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 13.pantu “administratīvais sods ir 

ietekmēšanas līdzeklis, kas tiek piemērots administratīvo pārkāpumu izdarījušajai personai, lai 

aizsargātu sabiedrisko kārtību, atjaunotu taisnīgumu, sodītu par izdarīto pārkāpumu, kā arī 

atturētu administratīvo pārkāpumu izdarījušo personu un citas personas no turpmākas 

administratīvo pārkāpumu izdarīšanas.” 

[15.8] Pieņemot lēmumu par soda mēru, Padome ņem vērā Padomes Vadlīnijas sankciju 

piemērošanā par administratīvajiem un reklāmas pārkāpumiem. Ņemot vērā lietas apstākļus, kā 

arī to, ka pārkāpums saistīts ar apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu neievērošanu, lai 

gan elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim bija zināms, ka darbības pamatnosacījumi ir 

jāievēro, kā arī visus šī lēmuma 15.punktā un tā apakšpunktos norādītos apstākļus, tas 

uzskatāms par būtisku. Par būtiskiem pārkāpumiem saskaņā ar Padomes vadlīnijās noteikto 

juridiskām personām piemērojams naudas sods no 701 līdz 1420 naudas soda vienībām jeb 

3505 līdz 7100 EUR. Ņemot vērā to, ka SIA “Teledistribution Baltic” administratīvo 

pārkāpumu daļēji ir novērsis, sniedza paskaidrojumus un iesaistījās komunikācijā ar 

programmu izplatīšanas pakalpojuma sniedzējiem, kā arī ņemot vērā SIA “Teledistribution 

Baltic”  finansiālo stāvokli, Padome uzskata par nepieciešamu piemērot administratīvo sodu 

300 (trīs simti) naudas soda vienības jeb 1500,00 euro (viens tūkstotis pieci simti euro) apmērā, 

kas uzskatāms par soda apmēru, kas nenodara SIA “Teledistribution Baltic” ar pārkāpumu 

nesamērojamus materiālus zaudējumus, vienlaikus stimulējot SIA “Teledistribution Baltic” un 

citus elektroniskos plašsaziņas līdzekļus turpmāk ievērot Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 
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likuma prasības attiecībā uz programmai izsniegtās apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 

ievērošanu. 

  

Padome, ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 

likuma 24.panta trešo daļu un 79.panta pirmo daļu, Administratīvās atbildības likuma 151.panta 

1.punktu un 153.panta pirmo daļu,  

  

nolemj: 

  

1. Sodīt elektronisko plašsaziņās līdzekli SIA “Teledistribution Baltic”, 

reģ.nr.40103365737, par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 79.panta 

pirmajā daļā paredzētā pārkāpuma izdarīšanu, pārkāpjot programmai 

“Teledistribution Baltic” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-188/1 darbības 

pamatnosacījumus, uzliekot naudas sodu 300 (trīs simti) naudas soda vienības jeb 

1500,00 euro (viens tūkstotis pieci simti euro) apmērā. 

 

2. Par pieņemto lēmumu paziņot SIA “Teledistribution Baltic”.  

 

3. Atbildīga par šī lēmuma izpildes kontroli ir Padomes priekšsēdētāja vietniece 

Aurēlija Ieva Druviete.  

  

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 166.panta pirmo un otro daļu, kā arī 168.panta 

pirmo daļu persona, kura saukta pie administratīvās atbildības šo lēmumu desmit darba dienu 

laikā no lēmuma paziņošanas dienas var pārsūdzēt rajona (pilsētas) tiesā pēc tās juridiskās 

adreses, iesniedzot sūdzību Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei. 

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 262.pantu termiņš lēmumā noteiktā naudas soda 

labprātīgai izpildei pilnā apmērā tiek noteikts 1 (viens) mēnesis no dienas, kad lēmums ir stājies 

likumīgā spēkā. Naudas soda brīvprātīgas izpildes kārtība ir noteikta Administratīvās atbildības 

likuma 263.pantā. 

Gadījumā, ja naudas sods labprātīgi netiek samaksāts šajā lēmumā noteiktajā termiņā, tad 

saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 269.panta pirmo daļu iestāde pēc naudas soda 

brīvprātīgas izpildes termiņa beigām nekavējoties nodod lēmumu par sodu piespiedu izpildei 

zvērinātam tiesu izpildītājam. 

 

 

Padomes priekšsēdētājs                                    Ivars Āboliņš  

  

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA 

ZĪMOGU 


